



深化“放管服”改革 创建一流营商环境

市司法局创新“信用+”应用场景优环境

本报讯(通讯员葛 聪 全媒体记者张开兴)市司法局坚持将社会信用体系建设与司法行政工作相融合,持续深化“放管服”改革,不断创新“信用+”应用场景,营造一流法治化营商环境,持续拓展惠民便企新路径。

信用+履约践诺。深入实施公共政策兑现和政府履约践诺、法治服务增值、行政执法监管提质等10项重点行动,健全公共政策兑现“免申即享”“即申即享”和政策资金“一键送达”长效机制,建立公共政策兑现和政府履约践诺问题常态排查整治工作机制。今年以来,全市共排查问题146个,办结率100%,兑现资金3.1亿余元。

信用+行政执法。以市政府名义印发《滁州市涉企行政执法“三书同达”制度(试行)》,通过

“量身定做”行政合规建议,为企业提供专业性指导,避免违法行为再次发生。“点对点”送达《信用修复告知书》,让企业全面准确了解行政处罚信息公示网站、公示期、修复条件和修复流程等事项,及时消除负面影响。

信用+信息公开。以信息公开有力推动政策落实,强化监督管理,切实保障人民群众知情权、参与权、表达权与监督权,持续提升政府公信力,有效增强政府执行力,及时发布行政许可、行政处罚等相关信息。

信用+司法鉴定。开展年度司法鉴定执业考核和司法鉴定诚信等级评估活动,根据执行司法鉴定程序、技术标准和操作规范情况,综合日常监督检查、投诉举报、行政处罚等,并结合上级推送

的国家公共信用综合评价结果,经省司法厅最终考核评估,确定4家鉴定机构均为B等级,其中被评为A等级的司法鉴定人共48名,被评为B等级的司法鉴定人共2名。

信用+法律援助。落实法律援助个人诚信承诺工作要求,对公民申请法律援助进行个人诚信承诺,持续推进法律援助服务“减证便民”。出台《滁州市司法局关于法律援助申请事项通办及案件受理若干问题的指导意见》,进一步规范法律援助申请事项通办工作,着力解决群众“多头跑、来回跑”的问题,实现法律援助受理审批“最多跑一次”。今年以来,全市共有4533名受援人通过经济困难状况诚信承诺制申请法律援助。

全椒持续擦亮“亭满意·全舒心”服务品牌

本报讯(全媒体记者李文刚 通讯员周 磊)全椒县持续深化“双对标”行动,创新工作方法,拓宽服务渠道,坚持为企业办实事、解难题,持续擦亮“亭满意·全舒心”营商环境服务品牌。

全县60个单位220余名干部对辖区605家企业项目进行干部联系包保,开展“你说我来做,我做你来评”为企业服务主题活动,落实单位主要负责同志走访全覆盖、全县“四上”企业全覆盖、工业园区全覆盖、招商引资项目全覆盖、在建重点工程全覆盖的五个“全覆盖”要求。今年上半年,各级

包保干部累计走访企业3225家次,共办理企业反映问题333件,帮助企业招工近7000人,解决融资24.32亿元。

推深做实企业诉求“挂号制”改革,提高企业诉求办理质效,推动企业诉求直达快办。该县依托省级总平台,结合政务服务“增值化”改革,设立企业诉求“挂号”兜底办窗口,线上线下多渠道收办企业各类诉求,切实为企业办好事实事、解难题。目前,全椒县企业可通过热线电话、省平台、公众号、政务服务网、皖事通等多个线上平台,或前往政府

中心6号楼大厅及县开发区政务服务大厅的“挂号”兜底办窗口等2个线下窗口进行诉求反馈。

做好企业“挂号”事项收集只是开始,想要真正当好企业“娘家人”,核心在于问题办理。全椒县坚持“有解”思维,以“企业有感”作为工作核心,扎实做好企业“挂号”事项收集、“诊断”、办理、反馈闭环管理,全面提升为企业服务质效。同时,坚持“当下改”与“长久立”有机结合,对于高频出现的同一类问题,定期归集研判,强化诉求源头化解,做到“回应一个诉求、解决一类问题、提升一个领域”。

农机报废补贴暖民心

日前,南谯区乌衣镇集中开展农机报废更新补贴发放专项行动,共回收报废农机800台,补贴款将直接打入农户的“一卡通”账户,让农民切实感受到惠农政策带来的实惠,进一步推进农业机械化转型升级和农业绿色发展。

特约摄影董 超
通讯员陈冬冬摄



点绿成金 巾帼筑梦

全媒体记者包增光
通讯员张 曼

在绿色王国里手执勤劳“魔法棒”,将一片片绿叶变成“金叶”,把一棵棵绿树变成“摇钱树”。从一名退休职工变成致富带头人,每年解决劳动就业超过200个岗位,滁州市三界国有林场场退休女职工王邦翠,最大的梦想就是让更多林业人富起来,让“绿水青山变成金山银山”。

2016年林场改制后,父母和兄弟姐妹都是林场职工,从小就生活在林场且从事林业职业的王邦翠,便办理了退休手续。虽然只有初中文化,王邦翠却和父辈一样特别能吃苦。为了寻找致富门路,她制作过松针粉、育过苗,还成立过劳务公司。后来,她发现中草药特别畅销,就请来专业技术人员进山,最终选择了见效快、适合本地生长的中草药白术。

有多年种树经验的王邦翠,对种植草药却没有经验,只能边干边摸索。为了防止干旱,在白术种下不久就着手安装滴灌,同时挖深加宽低洼处的蓄水池。锄草、施肥、防虫,她像呵护孩子一样,小心守护在田间地头。面对持续高温天气,滴灌发挥着重要作用。为了保障滴灌24小时正常工作,王邦翠每天夜里都要和工人们去抽水。今年白术大丰收,粗略算一下,亩产1000到1500公斤,每斤保守价30元,1亩地至少净赚1万元。

白术采收结束后,林下松软肥沃的土地又被种上油菜。望着眼前绿油油的庄稼,王邦翠高兴地说:“这就是林下套种的好处,一亩地当作两亩用。”据介绍,等到3年后树苗长大了,既可以在林下种植耐阴的草药,又能林下养殖家禽,种植香菇和木耳。在皇甫山和明光三界等地,都有王邦翠的白术产业。“守着青山,到处都能挣到钱。”王邦翠对未来充满希望。

干一行爱一行,王邦翠已经从种植白术的“小白”,变成林下种植中草药的专家。请她传授经验的人络绎不绝,有乡里、区里和市里的,前几天还有省外的种植户邀请她去讲课。王邦翠坚信,秉持老一辈林场职工吃苦耐劳精神,用智慧头脑和勤劳双手打造美丽家园,就一定能让绿叶变金叶,让青山变金山。

琅琊专项培训提升妇女干部能力素养

本报讯(全媒体记者喻 松 通讯员朱凌 慧 章 静)日前,琅琊区妇联在西涧街道西涧渡村,举办“全区妇女干部素质能力提升培训暨‘美丽庭院’乡村行”活动,全区48名各级妇联工作者参加了此次活动。

当天,全区妇女干部先后来到西涧项目区、省级美丽庭院获得者王应武家,市级美丽庭院获得者牛云友家、尹珊家进行参观。每到一户,妇联为他们挂牌“美丽庭院”光荣牌,送

上吉祥福字,并挂上喜庆的大红灯笼。挂牌的“美丽庭院”获得者表示,这次授牌仪式让他们格外惊喜,要充分发挥示范引领作用,带动更多村民积极参与到美丽庭院建设中来,为建设美丽乡村助力。活动还邀请琅琊区人民法院法官,为全区妇联干部深入讲解家庭矛盾纠纷化解的法律法规知识、典型案例和实用方法,以提升全区妇女工作者投身琅琊发展的能力和水平。

新闻集锦

龙蟠南苑社区集中学习守牢廉洁底线

南谯区龙蟠南苑社区近日组织党员干部集中学习南谯区纪委监委《关于四起群众身边腐败和作风问题典型案例的通报》。通过学习案例、剖析原因,阐明危害,教育引导全体党员干部从以上典型案例中深刻汲取教训,以案为鉴、以案促改,强化纪律约束,坚守廉洁底线。该社区要求,全体党员干部要进一步提高政治站位,时刻绷紧廉洁自律这根弦,做到忠诚、干净、担当,要站稳群众立场,积极回应群众关切,动真碰硬解决群众急难愁盼问题。(李 静)

花园社区开展法治宣传助力基层建设

明光市明光街道花园社区日前在明珠广场开展法治宣传活动,旨在增强社区居民法治意识、法治观念,提升个人法律素养,营造和谐稳定的法治氛围。活动现场,工作人员通过摆放宣传牌、设置咨询台以及发放宣传资料的形式,向群众普及反诈、反邪教、扫黑除恶等与生活紧密相关的法律法规知识。同时,结合身边真实典型案例以案释法,深入浅出地为在场群众答疑解惑,进一步提升基层群众的自我保护意识。(汪 洁)

菱湖社区积极呼吁减少食品浪费行为

12月17日上午,琅琊区菱湖社区新时代文明实践站开展“减少食品浪费 共建绿色家园”主题活动。在专题讲座中,志愿者深入浅出地讲解了粮食浪费对环境的影响,以及每个人在日常生活中可以采取的节约措施。互动游戏环节通过趣味性的方式,让未成年人加深了对节约粮食重要性的理解。现场演示环节展示了如何合理储存食物、制作剩菜剩饭的美味新吃法等实用技巧,引导未成年人采取实际行动减少浪费。(陈婷婷)

第四届醉翁亭奖全国硬笔书法大赛获奖作品展在滁开幕

本报讯(全媒体记者马晨晨)12月17日上午,由市委宣传部、市文联、市文旅局、滁州市硬笔书法家协会承办的第四届醉翁亭奖全国硬笔书法大赛获奖作品展在市文学艺术中心正式拉开帷幕。

本届大赛从2023年12月1日开始征稿,2024年5月20日截稿,共收到3125人参赛作品3908件。最终评选出成人组特等奖1名、一等奖8名、二等奖12名、三等奖20名、优秀奖100名,少儿组特等奖10名、一等奖30名。其中,来自滁州的作品

共获得成人组一等奖1名、优秀奖3名,少儿组特等奖2名、一等奖14名。每一幅获奖作品都体现了作者的独特风格和对醉翁亭文化的热爱,展示了硬笔书法的技巧和艺术美感。

据悉,此次展览将持续至12月23日,旨在为广大书法爱好者提供一个学习、交流和研究的平台,激发广大市民群众对硬笔书法的兴趣,以书法为媒,弘扬中华优秀传统文化,为推动我市文艺事业高质量发展、加快建设繁荣兴盛的文化强市贡献书法智慧与力量。

“大地欢歌 美好安徽”南谯冬季村晚精彩举办

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员董 超 杜陈陈)12月18日,由省文化和旅游厅主办,省文化馆、省文化馆联盟、市文化和旅游局承办,以“大地欢歌 美好安徽”为主题的2024年安徽省“四季村晚”示范点滁州南谯(章广镇章广村)冬季村晚暨章广镇第32届乡村春晚活动,在章广镇文化广场精彩上演。

这场冬季村晚在大鼓舞蹈《幸福大鼓乐章》澎湃激昂的鼓点声中拉开帷幕,演员们身穿华丽服装,扬起手中鼓槌,欢快的氛围被瞬间点燃;京剧《中华》情绪饱满、韵味十足的唱腔,不仅凸显中华优秀传统文化的厚重,更坚定了中华文化自信自强;承载一代人记忆的红歌歌唱《南泥湾》,用迷人的旋律、质朴的表达,汇聚成对党和祖国的深情礼赞;群口快板《移风易俗话章广》,用通俗易懂、脍炙人口的文艺形式,宣传婚事新办、丧事简办、拒绝高额彩礼、传承优良家风等新风尚,引导群众做移风易俗的践行者……

南谯区还在现场组织了新时代文明实践志愿服务活动,由省文化和旅游局、省文化馆、省文化馆联盟、市文化和旅游局承办,以“大地欢歌 美好安徽”为主题的2024年安徽省“四季村晚”示范点滁州南谯(章广镇章广村)冬季村晚暨章广镇第32届乡村春晚活动,在章广镇文化广场精彩上演。

“持续擦亮‘四季村晚’品牌,跃准了乡村文化振兴的时代鼓点。”据晚会现场相关负责人介绍,在“四季村晚”的舞台上能够看到宝贵文化遗产,可以丰富广大村民精神文化生活,增强对家乡的认同感和自豪感。同时,独具特色的村晚活动还吸引了外地游客前来观赏,让更多人了解乡村美丽风光和乡土人情。这对繁荣发展乡村文化、助力乡村振兴具有积极意义。

我市11月份居民消费价格指数同比上涨0.5%

本报讯(全媒体记者汤 珏)记者近日从市发改委获悉,我市11月份居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,较上月下降0.2个百分点,高于全省平均水平0.1个百分点;环比下降0.7%,较上月下降0.1个百分点。1至11月份,全市居民消费价格总水平较上年同期上涨0.7%。

同比看,构成CPI八大类商品及服务价格中的食品烟酒价格上涨0.5%,影响CPI上涨约0.14个百分点。其中,猪肉价格、鲜菜价格、畜肉制品价格、淡水鱼价格上涨,鲜果价格、牛肉价格、餐饮餐馆价格下降。其他七大类价格同比“五涨二降”。

其中,衣着价格、居住价格、教育文化和娱乐价格、医疗保健价格、其他用品及服务价格上涨,交通通信价格、生活用品及服务价格下降。环比看,构成CPI八大类商品及服务价格中的食品烟酒价格环比下降2.3%,影响CPI下降约0.67个百分点。其中,鲜菜价格、猪肉价格、淡水鱼价格下降,鲜果价格上涨。其他七大类价格环比“两涨四降一平”。



凤阳优化产品供给推动文旅高质量发展

本报讯 今年以来,凤阳县文化和旅游局持续优化文旅业态产品供给,加快推进文旅项目建设,推动文旅深度融合,加快推进旅游强县建设。

文旅消费活力持续释放。实施文旅促消费计划,引导景区、民宿等出台联票、优惠等促消费政策,相继推出景区六点联票、明文化景区三点联票、穿汉服免费游景区、住民宿送景区门票优惠券套餐等活动。举办“璀璨凤阳,大明华章”首届凤阳大明文化旅游节,相关信息获国家和省、市多家媒体报道,吸引游客25万人次,带动消费480万元。

文旅产业招商势头强劲。投资4.5亿元的宇途明府御泉温泉度假区项目、投资1亿元的小岗徽味项目成功签约,洪武老街、明发酒店、宝丽宴会艺术中心、洪武宴大酒店等项目成功投产,为该县文旅产业发展注入新活力。

文旅品牌形象不断提升。成功举办“花姐演唱会”“璀璨凤阳,大明华章”首届凤阳大明文化旅游节、2024年中国乒乓球俱乐部甲C比赛等活动,强势宣传凤阳旅游资源;拍摄为家乡文旅代言短视频5个,线上浏览量达100万次;开展“我们的节日·欢欢喜喜过大年”“春游江淮请您来”“5·19中国旅游日”“5·20惠民消费季”等系列文旅活动。

文旅品牌创建再创佳绩。小岗村入选联合国世界旅游组织评定的世界最佳旅游乡村终选名单,小岗村宿获“皖美金牌民宿”,御店小院、大王府农博园成功创建“皖美银牌民宿”,小岗村、御店村、大王府村获评安徽省休闲旅游精品示范村,东陵村、燃灯社区等14个村入选市级乡村旅游重点村培育名录。(盛 辉)

定远做好安居保障工作聚才留才

本报讯 定远县大力实施人才强县战略,把人才安居保障体系建设作为聚才留才的重要举措,着力营造宜居宜业良好环境,吸引各类人才筑梦定远。

多渠道筹集房源,强化供应保障。通过集中新建、商品住房配建、盘活利用安置小区存量房等方式,多渠道筹集人才房源,重点在经济开发区(盐化工业园)周边、科创园区等区域选址布局,并在户型设计、公建配套等方面按需配置,构建涵盖高层次人才、技能人才、大学生以及普通务工人员的多层次、全周期安居保障体系。目前,全县共计建设“蓝白领”公寓3318套,在建高科技人才公寓和大学生公寓288套。

高效率兑现补贴,强化政策保障。实施分层分类、梯度保障的人才租房购房补贴机制,对认定为定远县A至F的六大类人才,满足本人及其配偶、未成年子女在本

县无自有住房且未享受人才购房政策条件的,最高每人每月可享受2000元补贴。同时聚焦促进本地重点产业和基础研究领域,完善差异化人才购房政策,支持本科或中级职称以上人才自住购房需求,最高可享受80万元购房补贴。

统一化制度管理,强化机制保障。按照“政府主导、周转使用、动态管理、梯度保障”的原则,出台定远县人才公寓管理使用办法、保障性租赁住房实施细则,严格规范入住条件、申请审批、使用及退出程序。采取租住动态进出管理,人才最多可租住36个月,充分体现过渡性保障功能。实行差异化租金收取,针对重点行业领域的急需紧缺人才免费配租,其他人才最高每人每月300元租金。推行市场化管理服务,公开招标优质物业管理机构,负责人才安全保障、房屋检修、环境维护等。(伊 凡)